

# Никто не забыт, ничто не забыто...

**На педагогическом факультете ЯГПУ им. К.Д. Ушинского 6 мая прошло мероприятие, посвященное 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, в котором приняли участие студенты 633, 632, 631 и 612 групп, преподаватели кафедры методики преподавания филологических дисциплин в начальной школе и сотрудники библиотеки педагогического факультета.**

**В**еликая Отечественная война... Сколько жизней она унесла! Сколько людей пропало без вести! Сколько слез было пролито...

Мы должны свято чтить подвиг советских солдат, ценить их мужество, отвагу, смелость! Ведь именно они разгромили фашистскую Германию, подарили нам жизнь и мир! Об этом стоит помнить всегда, что бы ни случилось.

Мы почтили память павших минутой молчания...

Студенты и преподаватели читали стихи поэтов-фронтовиков, пели военные песни, рассказывали о своих родных и близких, ушедших на войну или трудившихся в тылу. Старший преподаватель Елена Александровна Воробьева рассказала нам о своем дедушке, воевавшем за нашу Родину и дошедшем до Берлина. Поделились историями о своих родственниках, приближавших Победу, студентки Анна Казакова, Виктория Зунтова, Ксения Зубова и другие.

Студенты 632 и 633 групп подготовили сообщения о героях-ярославцах, в честь которых названы улицы нашего города.

Интересно также было услышать рассказ студенток 633 группы Натальи Сидоровой и Анны Кузьминой о нашем университете (тогда институте) в годы войны: немногие знают, что в учебных корпусах располагался военный госпиталь, а в институтских лабораториях изобретали не только уникаль-



▲ Сотрудники библиотеки и преподаватели И.В. Федорова, Е.А. Мосеева, Е.А. Воробьева, Н.Н. Иванов

ный заменитель бинтов изо мха, но и специальную смесь для противотанковых бутылок. В это же время учебный процесс проходил без перерывов. Знамена-



▲ Ерофеева Анна,  
633 группа

тельно, что в военные годы был открыт факультет иностранных языков.

Сотрудниками библиотеки был подготовлен стенд «Дети и война». Библиотекари факультета Елена Аркадьевна Мосеева и Ирина Владимировна Федорова рассказали нам о литературе, посвященной Великой Отечественной войне, а также воспитанию детей в годы войны.

Мероприятие прошло очень эмоционально, никто не остался равнодушен.

И, напоследок, хочется вспомнить стихотворение Б. Окуджавы, которое нам прочитала студентка 633 группы Ирина Смирнова:

Ах, война, что ж ты сделала, подлая:  
Стали тихими наши дворы,  
Наши мальчики головы подняли,  
Повзрослели они до поры,  
На пороге едва помаячили  
И ушли за солдатом солдат...  
До свидания, мальчики! Мальчики,  
Постарайтесь вернуться назад.  
Нет, не прячьтесь вы, будьте высокими,  
Не жалейте ни пуль, ни гранат  
И себя не щадите вы... И все-таки  
Постарайтесь вернуться назад.  
Ах, война, что ж ты, подлая, сделала:  
Вместо свадеб – разлуки и дым!  
Наши девочки платьища белые  
Раздарили сестренкам своим.  
Сапоги... Ну, куда от них денешься?  
Да зеленые крылья погон...  
Вы наплюйте на сплетников, девочки!  
Мы сведем с ними счеты потом.  
Пусть болтают, что верить вам не во что,  
Что идет войной наугад...  
До свидания, девочки! Девочки,  
Постарайтесь вернуться назад!